
Δραματική η κατάσταση της ατμόσφαιρας στην
Πετρούπολη, το βράδυ της Πέμπτης 7/7/2016. Η
δυσοσμία, που έχει σαν πηγή της την εγκατάσταση
διαχείρισης σκουπιδιών στη Φυλή, αυτή τη φορά
«χτύπησε» και τη γειτονική Πετρούπολη. Η κατάσταση
ήταν τόσο αφόρητη, ώστε πολλοί κάτοικοι της
Πετρούπολης άρχισαν να τηλεφωνούν σε στελέχη της
περιφέρειας Αττικής και του ΕΔΣΝΑ, ακόμα και σε
βουλευτές της περιοχής, για να διαμαρτυρηθούν για την
έντονη δυσοσμία.

Έχει επισημανθεί από την αρχή (δηλαδή, εδώ και κάποιους μήνες από τότε που εμφανίστηκε με αυτήν την
ένταση) ότι το πρόβλημα δεν περιορίζεται στη Φυλή, αλλά επηρεάζει τεράστιες περιοχές της Δυτικής
Αθήνας και της Δυτικής Αττικής. Η κατάσταση φαίνεται ότι δεν ελέγχεται. Και το κυριότερο, δεν
υπάρχουν υπεύθυνες απαντήσεις για τα αίτια του προβλήματος.

Η εισαγγελία περιβάλλοντος και οι επιθεωρητές περιβάλλοντος, στους οποίους προσέφυγαν φορείς της
Φυλής και η ΠΡΩΣΥΝΑΤ, δεν έχουν δώσει απαντήσεις και πορίσματα. Η περιφέρεια Αττικής και ο ΕΔΣΝΑ
επιμένουν στην εξήγηση πως όλα οφείλονται στην ελλιπή χωματοκάλυψη των σκουπιδιών που οδηγούνται
για ταφή. Μόνο που για ταφή οδηγείται και το μεγαλύτερο μέρος των «προϊόντων» του εργοστασίου
επεξεργασίας (ΕΜΑΚ). Οι πολίτες πιθανολογούν ότι το ΕΜΑΚ είναι η αιτία του κακού.

Προβλήματα με την χωματοκάλυψη των σκουπιδιών υπάρχουν πολύ συχνά. Τέτοια παρατεταμένη
δυσοσμία, όμως, για πρώτη φορά παρουσιάζεται, εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Κάτι ύποπτο συμβαίνει και
λόγω της επικινδυνότητας του φαινομένου, για τη δημόσια υγεία, πρέπει να διερευνηθεί κάθε πτυχή της
υπόθεσης. Η τάση, που φαίνεται να επικρατεί στο εσωτερικό του συνδέσμου (ΕΔΣΝΑ) «να μην αγγίξουμε
τη λειτουργία του ΕΜΑΚ» είναι ανεύθυνη και μπορεί να αποδειχθεί επικίνδυνη.

Το πόσο ανεπαρκείς είναι οι μέχρι τώρα εξηγήσεις φαίνεται ότι αρχίζουν να το συνειδητοποιούν και στο
εσωτερικό του ΕΔΣΝΑ. Γι αυτό και στη συνεδρίαση της ΕΕ, στις 29/6/2015, συζητήθηκε σαν κατεπείγον
θέμα και αποφασίστηκε η έγκριση δαπάνης 21.080 ευρώ, για «επείγουσες εργασίες μέτρησης οσμών στην
ΟΕΔΑ Δ. Αττικής και την ευρύτερη περιοχή». Αφού έτσι έχουν στα πράγματα, ας μπουν στην άκρη οι
όποιες αναστολές που υποκρύπτουν σκοπιμότητες -αναβάθμιση και επέκταση του ΕΜΑΚ-και ας
προχωρήσει ανεπηρέαστη η έρευνα για τα αίτια του προβλήματος, όσο γίνεται πιο σύντομα.

Μέχρι να ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία, η περιφέρεια Αττικής και ο ΕΔΣΝΑ πρέπει να πάρουν άμεσα
μέτρα για την προστασία της δημόσιας υγείας του πληθυσμού της Δυτικής Αθήνας και της Δυτικής
Αττικής. Μέτρα τα οποία προβλέπονται, άλλωστε, από τους όρους της απόφασης ανανέωσης της άδειας
λειτουργίας του ΧΥΤΑ(26/2/2016), όπως οι παρακάτω:
• Να γίνονται μηνιαίες μετρήσεις οσμών και σκόνης σε κατάλληλες θέσεις περιμετρικά του ΧΥΤΑ.
• Σε περίπτωση εκτάκτων περιστατικών (όπως πυρκαγιά, προσέλευση μεγάλων ποσοτήτωναπορριμμάτων
λόγω εκτάκτων συνθηκών, έλλειψη υλικού επικάλυψης, αστοχία μηχανήματος,εντοπισμός διαφυγής
βιοαερίου ή στραγγισμάτων κ.λ.π) θα πρέπει να εφαρμόζεται το σχέδιοαντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών,
όπως περιγράφονται στη μελέτη Οργάνωσης και Λειτουργίας.

Στην προκειμένη περίπτωση, για προληπτικούς λόγους,θα πρέπει να σταματήσει άμεσα η λειτουργία του
ΕΜΑΚ.

Και κάτι ακόμη: χρόνιο αίτημα είναι η διεξαγωγή επιδημιολογικής μελέτης, για τις επιπτώσεις της
λειτουργίας της εγκατάστασης της Φυλής στην υγεία των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής. Μετά από
χρονοβόρες ζυμώσεις και αναβολές, το θέμα βρέθηκε στην ημερήσια διάταξη της ΕΕ του ΕΔΣΝΑ, στις
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29/6/2016. Εντελώς απροσδόκητα η σχετική συζήτηση αναβλήθηκε. Σε αυτήν την κρίσιμη στιγμή, δεν
οφείλει ο ΕΔΣΝΑ να δώσει μια πειστική εξήγηση για τους λόγους αυτής της αναβολής;

Μ’ αυτά και μ’ εκείνα, έχουν κάθε δίκιο οι κάτοικοι της Φυλής να ξεσηκώνονται και να προχωρούν σε
συγκέντρωση διαμαρτυρίας, την Τετάρτη 13/7/2016, στις 20.30, στην κεντρική πλατεία των Άνω
Λιοσίων.

Πρωτοβουλία συνεννόησης για τη διαχείριση των απορριμμάτων
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